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Категорія ефективності є багатогранною та ємкою. В економічних до-

слідженнях їй надається багато уваги. Важливість адекватного трактування цієї 

категорії обумовлюється як теоретичними, так і прикладними аспектами 

вирішення цієї проблеми. З точки зору економічної теорії, а також практики, 

важливо правильно розуміти категорію ефективності, оскільки вона є основною 

в системі економічних категорій і від рівня адекватності її трактування зале-

жить, в принципі, правильність всієї системи ефективності ведення вироб-

ництва та її оцінки через систему відповідних показників, правильність ро-

зуміння критерію ефективності та методики розрахунку її показників [1]. 

Вся сукупність теоретичних положень економічної думки щодо суті ефек-

тивності виробництва Прядком В.В. була зведена у дві основні групи: 

- теоретичні концепції, які започаткували і розвинули трудову теорію 

вартості, класиками якої були А. Сміт, Д. Рікардо, С. Сімсонді, К. Маркс, Ж.-Б. 

Сей. Вони виходили з того, що прибуток власника засобів виробництва є не-

оплаченою часткою праці найманих працівників, яку власник засобів вироб-

ництва привласнює, купуючи на ринку робочу силу; 

- існуючий напрям економічної теорії виходить з цілей економічної ефек-

тивності та обмеженості факторів виробництва і продуктивного їх використан-

ня. До представників даного напряму відносять А. Маршала, Дж. Кейнса [2, с. 

74]. 

Відповідно до економічної енциклопедії ефективність розглядається як 

«здатність приносити ефект, результативність процесу, проекту тощо, які 

визначаються як відношення ефекту, результату до витрат, що забезпечили цей 

результат [3, с. 508] ». 

Широкого розповсюдження в економічній літературі набула думка згідно 

з якою суть ефективності визначається не як співвідношення ефекту (результа-

ту) з ресурсами, а як досягнення максимального ефекту за мінімальних витрат 

ресурсів [4, с. 348].  
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